

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Suspension en Córdoba....
6854.
Fuera de Córdoba.....

(Por un mes...) 8 rs.
(Por trimestre...) 22 rs.
(Por un mes...) 10 rs.
(Por trimestre...) 28 rs.

1873.

obrera
de la
JUEVES 28 DE JUNIO DE 1873.

Los señores suscriptores á este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXIV.

Ministerio de Fomento ha presentado D. Alfredo de la Cortina y de los Heros.

Alcalde popular de Córdoba.

Don Mariano Arroyo, Alcalde popular de esta ciudad.

Desgraciadamente han ocurrido ya des casos de moraturas por pernos rabiosos en dos niños que para aplicarles los remedios preventivos que ha aprobado la ciencia, se han estimado preciso arrancarlos de sus familias y conducirlos al hospital, antes que el virus maligno se apodere de sus organismos.

Los intereses calores de la estación hacen temer que se aumenten estas desgracias, y por lo tanto se dispuso que dentro de tres días que hoy de término para que los dueños de perros solos entretenidos se espazan la estirgina donde quiera que se encuentren, vagando estos animales sin la sujeción que los hace inofensivos.

Córdoba 26 de Junio de 1873.—Mariano Arroyo.

NOTICIAS NACIONALES

NACIONALES

De la Correspondencia de España se pionamos las noticias siguientes:

El gobernador de Madrid ha confundido esta tarde con el Sr. Pi acerca de la actitud en que se supone a algunos de los batallones de voluntarios.

A consecuencia de esta entrevista, el señor Pi resolvió llamar al Sr. Orcasitas, alcalde popular, para que consultando a los comandantes, averiguara el verdadero espíritu de las fuerzas populares, y si el gobierno y la Asamblea pueden contar con ellas.

El siguiente parte del gobernador de Pamplona corrobora el inserto en la sección oficial de la *Gaceta*.

—De El Tiempo.

Entre los mozos del Bajo Aragón alistados para la resaca reinaba estos días tal agitación que muchos de ellos se habían ausentado de sus respectivos pueblos, por lo que se cree que hayan ido unirse a la facción.

—El Sr. Estévez parece decidido a no seguir en el ministerio, cualquiera que sea la solución de la crisis.

—Según telegrama del jefe de la guardia civil de la línea de Rota, en la noche última se presentó un partida de 40 a 50 hombres armados en la demarcación del pueblo de Fresnedilla, y dicho jefe salió inmediatamente con fuerzas del Instituto de aquel puesto y varios paisanos en su persecución.

—A las cuatro y media de la tarde se nos ha asegurado por quien tiene motivos para saberlo, y de cuya veracidad no tenemos el menor motivo para dudar, que na la se resolverá por ahora, mientras, como en otro lugar decimos, la opinión de la Cámara no se muestra de una manera específica res-

pecto de todos y cada uno de los ministros actuales.

—A las cuatro de la tarde salió el señor Pi del ministerio de la Gobernación resuelto a no ocuparse de la cuestión de crisis, hecho que confirma lo que decímos en la noticia anterior. Tampoco había citado a ninguna otra persona para esta noche.

—Ayer se hallaba interceptada la comunicación telegráfica entre San Sebastián e Irún.

—El batallón núm. 8 voluntarios de la República, antiguo de Pierrad, ha nombrado por unanimidad teniente coronel primer jefe honorario del mismo al general Contreras, con cuyas ideas están identificadas según nos dicen todos los individuos de dicho batallón.

—El brigadier Villapadierna dice desde Lerín en telegrama de ayer lo que sigue:

«Según dicen mis confidentes, a las diez de la mañana de ayer hubo bastante fuego entre Gandaza y Aramendia. A las dos de la tarde lo hubo también entre Gamolla, Olio y Ologoyen; y a las cuatro de la misma se repitió encima de Ologoyen y Aurieta, siendo este muy nutrido y el mayor que se oyó en todo el día. Las facciones se han retirado de los pueblos donde ha sido el ataque, y una columna nuestra de 1000 hombres que salió ayer de San Martín ha pernoctado en Murieta a las cuatro de la madrugada y ha pasado por Añecin, cogiendo las raciones que eran conducidas al valle de Lina para los carlistas.

—Un periódico dice que en el Congreso corrió el rumor de haber hecho los carlistas un importante desembarco de armas por la vía de la protección de la facción Dorregaray. También afirma que con este suceso había coincidido la estrada por aquel punto de un importante personaje del carlismo.

—En el Maestrazgo se han presentado algunos grupos carlistas, compuestos en su mayor parte de mozos que se niegan resueltamente a ingresar en las reservas federales.

—Parece que continúa la agitación carlista en Galicia.

—De El Tiempo.

Entre los mozos del Bajo Aragón alistados para la resaca reinaba estos días tal agitación que muchos de ellos se habían ausentado de sus respectivos pueblos, por lo que se cree que hayan ido unirse a la facción.

—El Sr. Estévez parece decidido a no seguir en el ministerio, cualquiera que sea la solución de la crisis.

—Según telegrama del jefe de la guardia civil de la línea de Rota, en la noche última se presentó un partida de 40 a 50 hombres armados en la demarcación del pueblo de Fresnedilla, y dicho jefe salió inmediatamente con fuerzas del Instituto de aquel puesto y varios paisanos en su persecución.

—A las cuatro y media de la tarde se nos ha asegurado por quien tiene motivos para saberlo, y de cuya veracidad no tenemos el menor motivo para dudar, que na la se resolverá por ahora, mientras, como en otro lugar decimos, la opinión de la Cámara no se muestra de una manera específica res-

pecto de todos y cada uno de los ministros actuales.

—En Barcelona, como ha sucedido en Madrid, por fortuna sin mal resultado, y en otras poblaciones, no tan pacíficamente, se ha hecho circular el rumor de que el pueblo quería desarmar la guardia civil y los carabineros, creándose así cierta tirantez entre los voluntarios y dichas fuerzas.

—Por parte telegráfico recibido hoy, se sabe que los carlistas atacaron anoche por distintos puntos a la estación de Irún, sin que haya habido desgracias que lamentar por parte del desembarco, y se ignora si ellos han sufrido alguna baja.

—Por el puesto de guardia civil de Santa Fé ha sido capturado el habitado del batallón franco tiradores de Pierrad, D. Eduardo Robles, fugado con los fondos del batallón.

—Esta mañana a las once no había llegado a Logroño el general Nouvelas como se esperaba.

—El señor ministro de Estado va a proponer la supresión de la legación de España en Roma.

—Se ha presentado en el valle de Cabuerniga (Santander) una partida carlista de 14 hombres bastante mal armados. Han salido fuerzas en su persecución.

—La comisión constitucional, en su reunión de hoy, ha manifestado una gran unidad de miras. Ha elegido presidente al Sr. Salmerón y secretarios a los Sres. Maisonnave y Olias, como mas jóvenes. Ha designado a los señores Castellar, Diaz Quintero y Canalejas como ponentes para que cuanto antes formulen el proyecto de Constitución, y a los Sres. Palanca, Chao, Gomez Marin y Cervera para que preparen los trabajos de división territorial. Del espíritu que anima a la comisión es de esperar que adelantarán mucho en sus trabajos. El lunes es probable que se reúna la comisión para leer el proyecto de los ponentes.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 20 (retrasado).—Hoy se ha verificado el entierro civil del diputado Brusse. Una diputación de la Asamblea ha ido hasta la casa mortuoria, pero no ha tomado parte en el cortejo fúnebre.

Versalles, 21 (retrasado).—Asamblea Nacional.—Se ha fijado para el martes la interpellación relativa a la orden del prefecto de Lyon sobre los entierros civiles.

Paris, 21 (retrasado).—El tribunal ha dispuesto que se embarguen todos los bienes del pintor Courbet, que duran-

176.—
secretos entre nosotros y que
ninguno de la compañía sabrá el si-
no de esto; —
Testigo.—
Ahora escucha: ya sabes que el
padre de Sin Suerte decía que él no
era tal padre y que el chico había
ido robado por el del castillo, si es
—Bien, ¿y qué? —
Era la verdad, —
Pero que no, —
Y Sin Suerte tiene una familia,
su madre es condesa y es rica, y
vive en este palacio, y yo he visto
que para decirla que su hijo no ha
muerto.

—Tú la has dicho todo eso? —
Toda via no, —
Por que no, —
Porque la infeliz señora está
desechada, tan quebrantada por des-
mismos, que la hubiera matado
con la primera que abra la puerta
y la sacase haciendo comprender con
verdad, como nosotros decimos. —
—Cuánto sabes! —exclamó Bata-

clan con sencilla admira-
cion.

—Yanadió, rascándose la frente:
—Y qué diablos voy a decir a Co-
queluche y a los otros?

—Nada, —
Pero me preguntarán qué he
hecho de ti.

—Contestarás que me ocupo en
hacerlos ricos a todos, y si se obsti-
nan en saber más, te harás una cruz
en la boca.

—Pero, ay a Sin Suerte!

—Precisamente a ese es a quien no
debes decir una palabra.

Bataclan me obedecía á cierra-
ojos; así, puos, emprendió su mar-
cha sin chistar, y yo me volví al pa-
lacio, donde actuó continuo tomé po-
sición de mi cargo.

La condesa me había dicho la ver-
dad, al indicar que yo sería mas
bien una acompañante que una ca-
marista.

Pasé todo el dia á su lado llevando
en alta voz, porque era tanto lo que

una bandeja en la mano y en ella
una carta llegada por el correo.

La condesa la tomó con indiferen-
cia, pero al ver los sellos palideció
súbitamente, y su mano, atada de
un temblor convulsivo, dejó caer la
carta.

—Es una carta timbrada en San
Martin, —me dijo,—el pais donde
murió mi hijo... Aturdida y leída por
mi... yo no tengo valor para tanto...
Quién puede escribirme de allá,
después de quince años...? Lo hemos
vendido todo... nada poseemos allí...
En fin, leed.

Tomé la carta, la abrí, pero desde
las primeras líneas, mi semblante de-
bió expresar una emoción tal, que
hizo exclamar á la condesa:

—Dios mío! que es lo que dice!

Y arrancándome la carta de las
manos.

—Dádmela, —añadió.—He sufrido
tanto que ya nada me sobrecoge. Los
pesares no me hacen mella.

Recorrió aquél escrito con mirada

—No, señora, no temo entrar á
vuestra servicio... Teneis un aspecto
tan bondadoso!

—Y me atreví á besarla la mano.

—Me convenía, —dijo.—Quereis
quedarnos desde este mismo mo-
mento?

—Oh si, señora.

—Pero no habeis venido sola.

—He venido con un pariente an-
ciano que se volverá solo, —respon-
di,—y que me enviará algunas re-
pasas si la señora condesa gusta de mi
servicio.

—Si, —me dijo,—es cosa conven-
ida. Id á participarlo á vuestra pa-
riente.

Salí del palacio encaminándome
hacia la verja del parque donde ha-
bia dejado á Bataclan.

El Hércules, sentado en un guar-
da-cantón, y haciéndosele largo el
tiempo, había concluido por cargar
y encender su pipa para esperar con
menos aburrimiento.

—Ah! —exclamó levantándose

te la Commune contribuyó á la demolición de la columna de Vendôme, y que se aplique el importe de aquellos á la reconstrucción de este monumento.

Con motivo del 28 aniversario de su exaltación al pontificado, el Papa ha recibido a muchas personas de distinción. Contestando á un mensaje de la nobleza romana, la dió las gracias por su fidelidad al pontífice, manifestando su confianza en el porvenir.

El nuevo presidente de la república francesa, general Mac-Mahon, ha escrito una carta autógrafa al Papa, que ha entregado á Su Santidad el representante de Francia cerca de la Santa Sede.

Se ha presentado en las Cámaras norteamericanas un proyecto de ley, por el cual se dispone que todas las habitaciones situadas por encima del segundo piso en los hoteles y posadas del estado de Nueva York, estén provistas de sogas, o escaleras de cadena, para que puedan, en caso de incendio, salvarse los que viven en las indicadas habitaciones.

Parece que la salida del shah de Persia de Berlín, ha sido precedida de actos de una naturaleza nada cordial, y que la causa de ello ha sido su resistencia a conformarse estrictamente con la etiqueta de la corte prusiana. Con este motivo publican algunos periódicos extranjeros correspondencias en que se trata de dar una idea muy desventajosa del soberano asiático.

Gacelilla.

—**Mie ahogo.** — Esto dice todo el que se decide a pasear por los lugares destinados al efecto. El polvo es ya insopportable y va á dejar tristes recuerdos.

—**Noticias.** — En su lugar verán nuestros lectores las noticias que hemos encontrado en los periódicos de Sevilla y que por su mucho interés publicamos con toda extensión, por lo que suprimimos parte de algunas secciones.

—**El vigia.** — El calor se desarrolla de una manera fatal. — Yo creo que este veranito — va á hacer a todos sudar.

—**Bien venido.** — Ha llegado á esta capital nuestro querido amigo el Sr. D. Rafael Conde y Luque, Diputado a Cortes que ha sido por Córdoba y Catedrático de la Universidad de Granada.

—**Restos.** — Hay quien asegura que la plaza de San Salvador y las calles contiguas no quedan todo lo aseadas que fuera de desechar después de las horas de la mañana destinadas á la víspera.

Bueno es variar las costumbres, — qué todo el mundo varió, — y en Córdoba cesa tanto en mercados de quita y pon.

—**Eras!!** — Se habla del establecimiento de un nuevo café en un barrio concurrido, si bien no muy céntrico.

—**Velaña.** — La de la víspera de San Juan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.

—**Peligros.** — Al atravesar anteayer un gallego con una cama de fierro por la parte estrecha de la calle Gon-

domar, tuvo que retroceder de pronto dándole un golpe en las sienes á una niña que se salvó milagrosamente. Los transeúntes dieron un grito en vista del peligro. Es necesario no olvidar el concluir en aquel punto la dirección de la calle.

—**El trancazo.** — En una de estas noches atravesó la plaza de la Magdalena un hombre en estado de embriaguez, ejercitado en la ingrata tarea de acometer á los transeúntes. Posible es que de apaleador se convirtiera al fin en apaleado.

—**Junta.** — Esta noche celebrará sesión extraordinaria la junta de gobierno del Colegio de Abogados de esta capital.

—**Tropas.** — Ayer llegó á esta capital procedente de Granada el regimiento de Farnesio. Parece que se dirige á Ciudad Real.

—**Efectos del calor.** — Hace dos noches se entró un hombre en una casa de la calle de San Agustín y empezó a repartir palos sin previo aviso. El señor acudió y lo puso á raya.

—**Puestos.** — A las doce del día treinta del corriente se subasta en Cabra el arrendamiento del servicio de los puestos públicos de la plaza del mercado, por el término de un año.

—**Lagartijo.** — Sobre la desgracia de este célebre espada, leemos en *La Correspondencia de España*:

«Un desgraciado incidente ocurrió ayer en la corrida de toros. El simpático matador Rafael Molina (Lagartijo) recibió al disponerse á matar el primer toro una cornada en el brazo derecho, de abajo, arriba, bastante profunda; aunque sin pasar el pitón y sin haber interesado ninguna arteria. He aquí lo que dice el parte facultativo:

«El espada Lagartijo ha sido conducido á esta enfermería con una herida en el tercio medio e inferior del brazo derecho, como de unos ocho centímetros de longitud e interesando todas las partes blandas, y otra en el tercio inferior y parte posterior, de unos dos centímetros, cuyas lesiones pueden considerarse de gravedad. — *Antonio Alcayde de la Peña.*»

El suceso se verificó, como hemos dicho, en el acto de la muerte. El toro, que se recólé de las picas y que entró siempre descompuesto á las banderillas, vino á la última suerte claro y boyante, circunstancia que permitió á Lagartijo demostrar su inteligencia en el trapo, componiendo al bicho con unos cuantos pases céñido y parado de pies de modo inmejorable. Pero al herir, y á consecuencia de arrancar sobre muy corto y no tener terreno para salir del embroque, fué alcanzado por el quite de la fiera, que le ocasionó la lesión que dejamos resellada.

La herida es grave, y á juicio de los médicos que asisten al enfermo, tal vez pueda dar lugar á la amputación del brazo. De todas veras deseamos que no se realice el pronóstico y que en breve podamos ver, completamente restablecido, al simpático diestro.

Hoy le ha sido levantada por el doctor Alcayde la primera cura al espada Rafael Molina (a) Lagartijo, y si bien la gravedad no ha desaparecido, tanto el estado general del enfermo cuanto el aspecto de las heridas hacen concebir esperanzas de que pueda obtenerse una feliz terminación.

—**Causa.** — El Juzgado de Priego

—**Precauciones.** — A fin de evitar los incendios se han dictado por el señor Gobernador civil las disposiciones oportunas para la quema de las rosas.

—**Enfermo.** — Al atravesar hacia dos noches un hombre por la calle de San Fernando, fué atacado de un dolor violento. Los facultativos señores Anchelarga y Cobos acudieron y determinaron su traslación al hospital.

—**Baños.** — Varios colegas quisieran que se hicieran algunas mejoras en los establecimientos de baños del Guadalquivir.

—**Concejal.** — El Sr. Lopez Huertas es otro de los concejales de esta capital que han hecho dimisión de su cargo.

—**Efemérides.** — Hoy. — 1342. — Junta en Guernica, con motivo de la toma de posesión del señorío de Vizcaya por D. Juan Núñez de Lara. — 728. — El infante D. Pelayo bornó el escudo de armas de los goyes en la ciudad de León, sustituyéndole con un león y una cruz. — 739. — Muerte de D. Favila entre las garras de un oso. — 1578. — Alejandro Farnesio se apoderó de Limburgo.

—**Buen ginet.** — Es de V. ese caballo? — Al contrario, yo le pertenezco. — Por qué? — Porque hace de mi todo lo que quiere.

—**Biblioteca.** — Se ha concedido una biblioteca popular al pueblo de Aguilar, a instancias del Sr. D. Luis Maldonado y Luque, catedrático de la universidad libre de esta provincia.

—**Ferro carril.** — Las empresas de los ferro-carriles de Córdoba á Sevilla y de esta capital á Jerez y Cádiz, han dispuesto una gran rebaja de precios en los billetes que se esperarán valederos hasta el 30 de Setiembre próximo para facilitar la concurrencia en dichas ciudades durante la presente estación del año. Preguntarán de Málaga por qué se ha olvidado en esta combinación á aquella ciudad.

—**Resultado.** — Parece que el duque de Medinaceli ha reclamado los conventos suprimidos en Montilla, como patrono. Lo mismo sucedió con el de la Concepción en Córdoba, reclamado por el duque de Fernán-Núñez. Como se vé, los intereses materiales no disipulan estas escaramuzas.

—**Lotería.** — Los premios mayores del sorteo verificado el veinte y tres han correspondido: el de 80.000 pesetas al núm. 30.184 en Sevilla; el de 50.000 al 31.483 en Burgos; el de 20.000 al 8012 en Badajoz; el de 10.000 al 17810 en Madrid; uno de 5000 al 9001 en Torrelavega; otro de 5000 al 23182 en Badajoz; y los de á 2500 pesetas á los números 30.203 — 26.323 — 19.284 — 17.443 — 3.445 — 1.319 — 4.290 — 2.120 — 9.575 — 30.688 — 21.675 — 10.621 — 9.732 — 25.027 — 8.751 — 7.741 — 19.405 — 24.312 — 17.574 — 30.600 — 30.229 — 18.171 — 21.561 — 6.625 — 20.780 — 14.309 — 18.381 — 474 — 9.678.

—**Limpieza.** — El servicio de la limpieza pública de Montoro se subasta á la una de la tarde del veinte y nueve en las casas capitulares de aquella ciudad, por el tipo de mil quinientas pesetas.

—**Rumores.** — Se ha dicho estos días que habían sido encarceladas las religiosas de Bujalance. No es cierto.

—**Causa.** — El Juzgado de Priego

llama por oficios á Juan López Gallardo, para recibir declaración en la causa que se instruye por disparo de arma de fuego á D. Juan Montoro Rubio.

—**Tenía razon.** — Un marido que no ganaba para mantener á su mujer y á sus hijos, tenía la manía de criar perros, hasta el extremo de que, teniendo ya seis en casa, tomó todavía dos ó tres pequeños que le regaló un vecino. — Pero hombre, le dijo su mujer, ¿por qué traes más perros sin tener para darles otra cosa que hambre? — Pues por eso los traigo, dijo el marido, porque no habiendo que darles otra cosa que hambre, cuantos más sean á menos les tocará.

—**Secretaria.** — Se halla vacante la del Ayuntamiento de Posadas. Se admiten solicitudes hasta el día cinco de julio.

—**Repartimiento.** — El de la contribución territorial de Conquista se halla de manifiesto hasta el día veinte y ocho del actual en aquella villa.

—**Sistema decimal.** — Pero Juan, ¿qué cuenta es esa? — Comu que cuenta es esa? La cuenta de la praza. — A ver, carne... leche... carbon... ¡pero qué diablos de precios has puesto aquí! — Señora, no teníamos la de todos los días, esas son los precios de los *quiéfricos* y los *litróneos*. En nun teju la culpa de nus haigan puesto el sistema climatérico-descrancinal?

—**Comunicacion.** — Se ha solicitado la de las rentas de la capellanía fundada en el ex-convento de San Francisco por D. Santiago Fernández Huibro.

—**Fenómeno astronómico.** — En los Estados Unidos se están haciendo los trabajos preparatorios para observar, en Diciembre de mil ochocientos setenta y cuatro, el paso de Vénus por delante del Sol. En la actualidad se construye un immense telescopio para instalarlo en las cumbres de la Nevada, á dos mil setecientos metros sobre el mar, y cuyo cristal, de seiscientos noventa milímetros de diámetro, presenta la luna como á una distancia de veinte leguas de la tierra.

—**Ah, pícaras!** — En Cofos, pueblo de alguna importancia de Thessalia, han sido robadas tolas las mugeres mientras sus maridos ó padres trabajaban en el campo, por una partida de bandidos. No contentos con esa repetición del antiguo rapto de las Sabinas, los ladrones impusieron una gruesa suma como rescate al pueblo. La suma se reunió, no sin grandes esfuerzos; pero el gran desengaño vino entonces: muchas de las mugeres y de las hijas robadas, y que estaban en poder de los bandidos, han rehusado volver á sus casas, prefiriendo vivir con sus raptoras.

COMUNICADO.

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío: confiando en la bondad de V., espero dará cabida en su acreditado periódico á la manifestación que me veo en la necesidad de hacer al público.

En el número primero de la «Moralidad», publicación oficial de una empresa recientemente establecida en esta capital para agenciar negocios judiciales,

ciales, administrativos y particulares, bajo la dirección del letrado D. María de Fonseca, se inserta como cuestión de alta importancia, un escrito que, bajo la firma de ese letrado, se ha presentado ante el Sr. Juez del distrito de la derecha en un incidente que se dice promovido para resistir el pago de diez cantidades que yo intereso en el concepto de honorarios devengados por mis trabajos en la testamentaria de Don Francisco Vacas y Estevez, en cuyo escrito se pretienda la devolución de dicha cantidad, mediante revocación hecha por la superioridad de una providencia denegatoria de un recurso de apelación entablado con motivo de haberse opuesto la parte, á quien dirige el referido letrado al pago de dichos honorarios.

Hasta que en el dia de hoy he leído el número primero de la «Moralidad», no he tenido conocimiento de ese incidente de resistencia á que el escrito se refiere, por lo qual presumo y puedo asegurar que no es por moderación de mis honorarios, cuestión que hubiera debido sustanciarse con mi audiencia en otra forma, sino por suponerse que no son cargo de la parte á quien patrocina el Sr. Fonseca, en cuyo particular ó incidente no estoy llamado á intervenir.

Pero como en el escrito publicado se reguen y graduen mis honorarios, calificandoles de excesivos, y esta calificación se lanza indebidamente al juicio del público, mi reputación y mi honor se afectadas deben poner instantáneamente un correctivo á la malevolencia con que esta cuestión se ha traído á la prensa.

No puedo ni debo entrar en una refutación de las inexactitudes y exageraciones con que de una manera indigna y apasionada se presentan los hechos en el escrito publicado. Esto sería convertir á la prensa en oficial de justicia y al público en juez de un negocio privado, de que los tribunales conocen y deben fallar, sin imposiciones ni sugerencias de ningún género; y además venir á parar á un resultado negativo fuera de los incidentes de escándalo á que son tan ocasionalas esas polémicas. Si para esto último se ha establecido la agencia que dirige el Sr. Fonseca y su periódico, yo quiero no contribuir á su objeto.

Me limito, pues, á rogar al público que suspenda su juicio, primero, por respeto á los tribunales, y segundo, porque en el estado que tiene el negocio es imposible ponerlo al cabo de sus antecedentes. De todo juzgarán esos tribunales, y los fundamentos en que apoyen su sentencia demostrarán la razón ó sinrazón de los litigantes. Cuando vengan esos fundamentos podrá el letrado-agente-periodista Sr. Fonseca, apoderarse de ellos y juzgarlos bajo su alto e imparcial criterio, ya que, según parece, profes la doctrina de despreciar la administración de justicia, trayéndola al ardiente pleno de la polémica impress, cosa que yo no haré mientras Dios conserve mi razón sin perturbaciones y mi conciencia sin mordimientos.

Concluyo manifestando además, que segun acabo de entender, la pretensión que en el escrito publicado se hacia ha sido denegada, hecho que el público ve rá comprobado por el mismo Sr. Fon-

— 174 —

apresuradamente; — al fin has vuelto. — ¡No es poca fortuna!

— ¡Tanta prisa tenías por volverme á ver, mi querido Bataclan! — le dije.

— Eso en primer lugar, y en segundo, me he orientado, evocando los recuerdos de mi juventud.

— ¡Hé! — — Y he recordado que con poco más de media hora de marcha, siguiendo por ese camino que se asiente de delante de nosotros, llegaríamos á Vauresson.

— ¡Qué es Vauresson?

— ¡Un signo donde se comen ricas fritadas y donde podríamos almorzar!

— ¡Ah! mi querido Bataclan; lo que es por hoy, tendrás que almorzar solo.

— ¡Cómol! — exclamó estupefacto.

— Yo me quedo aquí.

Bataclan me miró como preguntándose si había perdido la cabeza.

Pero repetí con la mayor sen-

— 170 —

que se parecía á ti hasta el punto de arrancarme un grito de doloroso asombro, y me miró sonriente y me dice:

— Madre mia, soy yo... ¡que vivo todavía!

Yo escuchaba estremecida y sin atreverme á hacer el mas leve movimiento en la cama.

Por fin, la condesa se acostó y la oí llorar pronunciando alternativamente los nombres de su marido y de su hijo.

— ¡Infortunada madre! — decía para mí; — si yo estuviera segura de que no mata la alegría, ¡con qué placer me arrojaría á tu cuello exclamando: «No, no es un sueño; tu hijo vive!»

Al siguiente dia, cuando despertó la condesa me encontró en pie ocupada en los deberes de mi nuevo cargo, aun cuando no entendiese de él gran cosa.

El viejo criado que me había servido de introductor se presentó con

aquella infeliz madre había llorado, que sus ojos no la permitían leer por sí misma.

Por la noche me prepararon la cena en un gabinete inmediato á su alcoba.

Largo rato hacia que yo me había acostado y aun permanecía la condesa arrodillada al pie de su lecho y orando á media voz.

Me quedé un rato dormida, pero no tardé en despertar.

La condesa seguía rezando y mesclaba un nombre en sus oraciones, el nombre de su marido.

— ¡Carlos! — decía. — Por qué ha querido Dios turbar las últimas horas que debó pasar en la tierra? ¡Será para advertirme que voy en breve á reunirme contigo! Un sueño me persigue todas las noches de algún tiempo: ésta parte; un sueño extraño y horrible que me representa á nuestro hijo bajo la forma, no ya de</

reca, quien prometió insertar en su periódico la providencia que recayera haciendo de la publicidad y el periodismo un agente de sus negocios.

Doy a V. Sr. Director, gracias anticipadas, y le ofrezco mi consideración y atenciones.

Córdoba 23 de Junio de 1873.—J. García del Castillo.

Se nos ha remitido y publicamos a continuación el resultado de la función dada en el Gran Teatro el dia 10 de Junio a beneficio de las compañías 1.^a y 2.^a del 2.^o batallón.

R. V.

Productos. Localidades vendidas. 9.161 Gastos. 2.801

Producto líquido. 8.350

Aprovechan esta ocasión los señores Rodríguez y Cerrillo para dar las gracias a todos los que, con su asistencia contribuyeron a este resultado, y muy especialmente al Sr. Dr. Pedro López, que cedió generosamente el local para este objeto.

Córdoba 24 de Junio de 1873.—A. Rodriguez. José Cerrillo.

Boletín religioso.

Hoy.—San Juan y San Pablo, hermanos mártires.

JUBILIO CIRCULAR.—Hoy en el Convento de la Encarnación, por la Congregación del Caballero de Gracia.

Hoy quinto día de octavario que la Congregación del Caballero de Gracia dedica al Santísimo Sacramento en la iglesia de la Encarnación, a los sacerdotes de la tarde predicará el Sr. D. Felipe Vázquez.

Los asociados a la Corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Aurora, en su Ermita.

Correo de ayer.

SUCESOS DE SEVILLA

Desde ayer noche se hablaba en esta capital de desórdenes ocurridos en Sevilla, sin precisar los hechos. Los periódicos de aquella ciudad del 24 traían pormenores que nos apresuramos a participar a nuestros lectores.

El *Español* dice lo siguiente:

«Desde la madrugada se oyeron algunas cornetas de las fuerzas populares, reuniéndose varios pelotones con armas; pero hasta las nueve de la mañana no se generalizó el armamento y la formación. A esa hora se habían reunido en la alameda de Hércules gran número de voluntarios, y a eso de las nueve y media hacían o mismo a gran prisa y en virtud de toque de corneta que así lo indicaba, el peloton de las parroquias de San Román, San Marcos y San Julián.

A eso de las diez acudieron a las Casas de Ayuntamiento, y establecieron en ellas un retén, algunos pelotones, colocando centinelas en todas las avenidas de la Plaza Nueva, de las de la Constitución y calles anexas. Estos centinelas pidían a quien viviera los voluntarios armados de otros pelotones que se aproximaban a los expresados sitios, no permitiéndoles el paso hasta que no se llenaran ciertas formalidades que desde luego supimos que sería dar el santo y seña.

Poco después de establecerse el retén en el palacio de la ciudad, uno de los pelotones, a cuya cabeza iba cierto individuo muy conocido en esta capital, y que empuñaba un trabuco de regular calibre, ese peloton, decimos, pasó por delante de nuestras oficinas, en dirección a la puerta de Triana, llevando por delante su correspondiente cornete, la que dejaba oír el toque de marcha, indicando que aquella fuerza se dirigía a desempeñar alguna función del servicio militar. Ese peloton y algunos otros que fueron por distintos lados, se reconcentraron en el ex-convento de San Jacinto, en Triana, en el que pocos días antes se habían depositado los cuatro cañones de artillería que fueron entregados a los voluntarios de esta capital. El número de hombres reunidos en aquel improvisado parque se hacia subir a seiscientos por cuantas personas presenciaron la concentración.

Ahora deseáran saber nuestros lectores qué hacían allí aquellas fuerzas y qué objeto se proponían los voluntarios con los retenes, centinelas y patrullas que hemos mencionado. A eso vamos.

Passan de diez mil, según se dice, los hombres que se hallan inscritos en las listas de las milicias populares, de los cuales solo tienen armas unos dos mil quinientos. Los que están desarmados desean equiparse a sus compañeros y estos quieren lo mismo; y habiendo descubierto que en los almacenes de artillería existen, según unos, seis mil; y según otros diez mil carabinas, han sido reclamadas a las autoridades; mas como estas hayan manifestado que no tienen órden de entregárselas, dícese que los voluntarios habían decidido adquirirlas de cualquier modo, cuyo acuerdo se tomó en una reunión celebrada la noche del Junes por los jefes de pelotones, concluida la cual después de la una de la madrugada, se procedió a convocar a toda la fuerza, siendo esa la causa de los toques de corneta y de otras insinuaciones en unas horas tan desusadas.

Se añade que dieron de término a las autoridades para que entregasen las armas hasta el medio dia de ayer, y que después se acordó un nuevo plazo que inspiraba a las tres de la tarde.

Cerca de las dos, el mismo peloton que había pasado por la puerta de esta redacción entre diez y once, y que como hemos dicho se dirigió al ex-convento de San Jacinto, regresó a las Casas Consistoriales, trayendo consigo dos de los cañones de que dejamos hecho mérito, con sus correspondientes cajas de municiones y dotación de hombres, ascendiendo estos, según nuestro cálculo, a más de ciento; y tan luego como llegaron los cañones se replegaron al Ayuntamiento los centinelas que se hallaban en las boca-calles de la Plaza Nueva. Los cañones eran tirados por los hombres que componían su dotación. El calibre de esas armas se nos figuró de a seis, y en lo mismo convienen algunos inteligentes.

Dichas bocas de fuego se colocaron, la una enfilara a la calle de Tafan, y la otra a la de Génova. En esa disposición permanecieron hasta las tres menos veinte minutos, en que todos emprendieron la marcha por la calle de Génova en dirección a la Maestranza de artillería, en cuyo edificio se hallaban las carabinas que se solicitaban. Otro peloton que debía hallarse en otro punto de la ciudad, cuando los demás salieron hacia la Maestranza, llegó y se situó en las Casas Capitulares, donde permaneció hasta cerca de las cuatro en que emprendió la marcha con la misma dirección que había llevado sus compañeros. La ida a la Maestranza era con el intento de apoderarse de las carabinas, de cualquier modo que fuera, como ya hemos dicho.

Cuando se hubieron marchado todos, quedó la Plaza Nueva casi desierta, pues el infinito número de curiosos que en ella había siguieron en su marcha a los pelotones.

Estos al llegar a la Maestranza, colocaron en batería asentados hacia ese edificio los dos cañones ya nombrados y los dos restantes que fueron conducidos al mismo punto por otro lado; los pelotones tomaron posiciones al frente del establecimiento. Acto continuo, una comisión de los mismos expuso su pretensión a los jefes de la Maestranza y a algunas autoridades que ya se hallaban allí. Estos funcionarios contestaron, según parece, que aunque en efecto existían algunas de las armas que se solicitaban, ni eran tantas como se decía, ni se hallaban útiles para prestar servicio.

Mas de una hora transcurrió en preguntas, respuestas, negociaciones, promesas y otros incidentes, hasta que cansados unos y otros franquearon la puerta los voluntarios penetrando en el interior porción de ellos, juntamente con el immense pueblo que había acudido. Se hizo un registro general por aquellos miles de criaturas, y después de forzar puertas y de destruir cuantos obstáculos se les oponían, cada uno se apoderó de lo que le vino a mano.

La pluma se resiste a seguir estampando lo que resta. Los voluntarios se llevaron, además de unas tres mil carabinas, dos cañones *Crup* y dos rayados, todos montados en sus cureñas las municiones que encontraron, y porción de sables, lanzas, revólveres y otras armas y efectos. El pueblo no quiso ser malo, y se apoderó de cuantos existía en ese primer establecimiento militar de Sevilla. Hombres, mujeres y niños saquearon de allí con lo que sus fuerzas les permitían llevar a hombros. Hemos visto por las calles muertos hechos de ocho y diez años con tres

y cuatro sables de caballería, con lanza y otros objetos. Mujeres con igual clase de carga, y en cuanto a los hombres vimos a algunos con efectos que podían pesar de tres a cuatro arrobas.

No se dejaron: los cañones, las baquetas y otras piezas sueltas de armas de fuego, cajas de cápsulas, todo, todo fiel desaparecido. Persona hubo que hizo tres y cuatro viajes a la Maestranza y en cada uno se llevó cuanto sus fuerzas le permitieron. A las seis de la tarde corría la gente desalada hacia el mismo edificio para arrebatar hasta los clavos.

Tales son los hechos, que hemos oido anatematizar a muchos republicanos y a no pocos voluntarios, lamentándose de que en Sevilla se haya dado ese escándalo. Suprimimos los comentarios hasta nuestro próximo número.

Última hora.—Son las doce de la noche, hora en que cerramos este alcance, poniendo en noticia de nuestros abonados que según se nos dice han traído los voluntarios de la República 20 guardias civiles y algún oficial, presos y desarmados al Ayuntamiento, en donde están detenidos.

Parece que esta fuerza se dirigía con un carro de municiones por el barrio de la Macarena al Empalme de las líneas ferreas de Córdoba y Cádiz, donde, se nos dice, se ha situado el Capitan General con las fuerzas de carabineros, caballería y artillería. Parece que ha habido heridos y algunos muertos así de la Guardia civil como de los voluntarios y paisanos.

La población ha estado esta noche sin concurrencia en las calles, ni en los establecimientos públicos. Por dos o tres veces se prolijieron grandes carreras, efecto sin duda de la general alarma que domina a todos. Dios salve a nuestra querida Sevilla; y a todos pedimos cordura, sensatez y patriotismo. Puesto que no tenemos autoridades a la altura de las críticas circunstancias porque atravesamos, esperamos y confiamos que llenarán ese vacío las que dirigen la opinión predominante para que no se cometan desmanes de ninguna clase.

El *Estado Andaluz*, diario republicano federal, dice a propósito de estos hechos lo que sigue:

«No nos hallamos a estas horas en estado de dar una relación de los sucesos que han tenido lugar en esta ciudad y que aun no han tocado a su fin. Unos cuantos pelotones de voluntarios, mal aconsejados sin duda, han asaltado la maestranza y han tenido y tienen en alarma a toda la población. Protestamos de todo corazón de estos hechos; protestan con nosotros muchos, muchísimos jefes de otros pelotones, y todo el honrado vecindario de Sevilla.

Vivimos en completa alarma; ni hay ayuntamiento, ni hay diputación, ni hay autoridad alguna, ni hay quien cumpla con su deber; no hay más que el atropello de unos cuantos ilusos y débilidad e ineptitud en todas las autoridades.

Volvemos a repetirlo; protestamos de este desorden con toda nuestra alma, en nombre de la democracia, en nombre de Sevilla toda; y predecimos la ruina de la República si el pueblo continúa obrando tan ciegamente y las autoridades con tanta debilidad.

Mañana daremos pormenores de lo ocurrido.»

La *Gaceta* del 24 no publica aun los partes que en otro lugar inserta.

De la *Correspondencia de España* copiamos las noticias y partes siguientes:

— Esta mañana hemos publicado por extraordinario los siguientes importantes despachos telegráficos:

«Tafalla, 23 (11 y 30 noche.)

General en jefe al ministro de la Guerra, capitán general de Vitoria y gobernador militar de Navarra.

Arroniz, 23 de junio de 1873.—El dia 21 dirigió a V. E. desde Estella el siguiente parte, que por haber caído en poder de los carlistas, reproduce desde Luquin, y habiendo también sido interceptado, lo trasmite de nuevo:

«Como consecuencia de la terrible e incesante persecución que las columnas vienen efectuando y de la situación que tenía ordenada en Contrasta y Cauñal a la del brigadier Portilla, tuvo este ayer 20 un combate con la facción Elio-Dorregaray, a la que salió al encuentro en Ollogoyen, causándola grandes pérdidas, según noticias recibidas por diferentes conductos y de origen carlista, no pudiendo dar a V. E. mayores detalles porque aun no se recibió el parte oficial. Este es el fruto de la combinación que estoy efectuando con las tropas de este ejército, y que me propongo continuar hasta terminar por completo la insurrección.

En los dos días transcurridos he sabido por noticias fidedignas que nuestras bajas han consistido en cuatro muertos y 20 heridos, mientras las del enemigo pasan de 60 los muertos y 300 los heridos.

Se continúa la persecución por las columnas Portilla, Castañón y la mia.»

— Hé aquí ahora en extracto los partes que se refieren a Monzon.

«Huesca 23, (10 noche.)

A las tres de la tarde se ha insurreccionado la fuerza que guarnece el castillo de Monzon, sin bandera conocida, poniendo presos a los jefes. Presentadas las autoridades civiles ante las puertas de la fortaleza, les negaron la entrada, prestando un motivo sencillo. El ayuntamiento, jefe de los voluntarios, y juez municipal reunidos oficiaron en el acto al jefe de la columna mas inmediata. A las diez de la noche se sabe que ha sido dominada la sublevación por completo, hallándose presos los principales promovedores. No ocurre otra novedad.»

«Zaragoza 23, (11 y 45 noche.)

En este momento sale el capitán general para Monzon con el batallón de Figueira y guardia civil, en total unos 600 hombres, habiendo dado orden para que acuda al mismo punto alguna fuerza de la columna de Binefar.»

Un nuevo telegrama de las doce de la noche, confirma la noticia de haberse dominado la insurrección y hallarse presos algunos soldados.

— Anoche se han recibido además los siguientes telegramas:

Lérida 23, (11 y 8 noche.)

Restablecida la circulación de los trenes entre Tarragona y Binaixa. Ha vuelto a quedar organizado el servicio de correos por dicha linea.»

Orense 23, (11 noche.) — Una partida de latro-facciosos penetró a las diez de la noche de ayer en la casa del recaudador del ayuntamiento de Porquera, llevándose algunos efectos. No hay noticias de mayor importancia en esta provincia.

«Valencia, (23, 3 y 55 tarde.) — Segundo telegrama del capitán de voluntarios Don Nicolás Plaza; a las ocho de la mañana alcanzó con su compañía a la partida de Roche, en la sierra de La Pila, dispersandola y cogiéndola armas y efectos de guerra, y haciendo 10 heridos. Continúa la persecución.

El coronel Rubin, según parte de Cartagena, participó el 21 su salida para la sierra de La Pila, y el alcalde de Jumilla manifestó el 22, que según noticias fidedignas, habían batido y dispersado a las partidas carlistas, causando heridos y prisioneros, que no daltala por falta de datos.

«Coruña 24, (10 y 59 noche.) — La facción Saavedra de la provincia de Lugo ha quedado disuelta a causa de la activa persecución de las columnas huyendo el cabecilla por la sierra. De las de Fonsagrada y Fiol no se tienen noticias, suponiéndolas también dispersas. En el resto del distrito no ocurre novedad.

— Viniendo de Francia el Sr. Escobar, director de la *Epoca*, fué detenido en Urdaz por una partida carlista. Llevado a petición suya ante el jefe de las fuerzas carlistas de dicho punto, que lo era el marqués de Valdespina, este le facilitó un salvo conductor, con el cual ha podido continuar su viaje hasta Madrid, a donde ha llegado esta mañana.

— En Barcelona no han vuelto a reproducirse los trastornos. La *Independencia*, periódico federal, censura a las autoridades por su condescendencia con los trastornadores, que deshonran la república.

— El coronel del regimiento de Saboya, arrestado en Montjuich por la conducta de aquel cuerpo en la acción de Oristá, ha sido puesto en libertad.

— Parece que Vich se halla completamente bloqueado por los carlistas.

— Segun la *Discusion*, los jefes de voluntarios de Madrid, consultados ayer por el Sr. Orcasitas, declararon unánimemente, que están resueltos a apoyar al Sr. Pi y Margall, como jefe del poder ejecutivo, en todas sus determinaciones.

— Un periódico republicano condena la autorización que se dice ha concedido el gobierno a las autoridades para que declaren el estado de guerra si las circunstancias lo exigieran, y recuperar

da que los federales se lanzaron a una rebelión sangrienta por muchos meses, por una interpretación algo errónea del título primero de la Constitución.

— A pesar del estricto incógnito en que viaja, el padre Santo envió a las personas más distinguidas de su reducida corte a recibir a la ex-reina Isabel, que el miércoles último llegó felizmente a Roma. Monseñor Franchi, nuncio en España, era uno de los que esperaban a la condesa de Toledo.

— Parece que anoche se han reunido los diferentes centros y clubes de Madrid, para tratar la cuestión política relacionada con la crisis ministerial.

— Dice un colega que en el puente de Ledosa, que une los límites de Castilla y las provincias del Norte, ha habido en los últimos quince días un verdadero jubileo. Los mozos pertenecientes a la reserva de Castilla, en grupos de 15 a 30, lo han atravesado de noche para unirse a las partidas carlistas.

— Las noticias que por extraordinario hemos publicado esta mañana, han producido buen efecto, porque han venido a desvanecer los rumores de que en el encuentro del general Nouvillas con las facciones, el ejército liberal había llevado la peor parte. El siguiente parte del brigadier Portilla, aunque disminuye la cifra de las pérdidas del enemigo, ratifica la importancia de este hecho de armas.

Murieta, 20.

Hallándose esta mañana en Eulate con la columna de mi mando, supo confidencialmente que la facción Elio-Olio y Dorregaray, ascendente a 5000 hombres, había pernoctado en Zudaire, y calculando que su marcha se verificase por Artavia al valle de Allín, me propuse interrumpir su paso avanzando por Ecale al puerto de Samira. La facción había, efectivamente, marchado a dicho punto y deteniéndose a descansar en el pueblo de Gamiza y otros comarcas del valle, como pude observar desde las alturas del mismo.

En tal situación, empecé a cañonear la obligándola a marchar y colocarse fuera de mi alcance por el camino de Zufia. Inmediatamente bajé a perseguirla, pero en tanto la facción tomó posiciones en el monte de Metaulen para hacerme frente. Comprendí la urgencia de dominar su movimiento, tuve que disputarle la posición, lo que verificó mi vanguardia realizándolo esto con una resolución que no pudo contrariar la tenacidad del enemigo.

El combate así iniciado, se complicó bien pronto con la simultánea agresión preparada a retaguardia; y la bravura del regimiento de Sevilla que se hallaba allí y el energético empuje del segundo batallón de Gerona, colocado en esta, obligaron a la facción a abandonar, una a una, todas sus posiciones con apoyo de la artillería y todas las fuerzas de la columna. Los cuerpos enemigos se pronunciaron en retirada en todas direcciones, permaneciendo yo en el campo de batalla hasta las siete y media para hacer así mas evidente la seguridad del triunfo, puesto que consisten en 1500 hombres las fuerzas de mi columna y la proximidad de la noche no me permitía emprender otra operación.

En tres horas que duró el combate dejó el enemigo sobre el campo 41 mu

SECCION DE AVISOS.

ACADEMIA

de música y guitarra.

La hay en la calle de los Moros, núm. 6, de ocho a diez de la noche, bajo la dirección del profesor D. Antonio Velasco. Los precios serán convencionales. 6-4

Arrendamiento. Se hace para primer de Enero de 1874, del cortijo que llamado Camorrillón, situado al lado izquierdo del río Guadalupe; para tratar del mismo y sus condiciones con el Procurador don Juan Cuevas y Reguera, calle de Saravias núm. 6. 6-5

Almoneda. Se hace de varios muebles, desde las 10 de la mañana hasta las 5 de la tarde, en la calle del Llano núm. 39. 6-6

Arrendamientos. Desde el día de San Juan al corriente mes y año, se hace de la casa núm. 57 calle de San Francisco, villa la pum, a calle de Consolación. En la núm. 44 calle del General Serano dará razón. 6-6

Arrendamiento. Desde San Juan se hace de dos graneros de bastante cabida, en la calle Don Rodrigo núm. 35, donde se taran de manifiesto y para tratar de su ajuste. 6-6

Venta. La del fruto de veras de las huertas unidas, fundo y villa. En la Contaduría de la Excm. Sra. donada Villa de Guadalcázar se trata. 6-6

Venta. Se hace de un rostro de gusana abundante, de madera de llamas en su mejor gusto. Tiene cajones, gabinetes y secretos difíciles de conocer, sin por quien lo saque, y con la particularidad que se desarma en pequeñas piezas para transportarlo. En la calle de la Rosa, frente a la parroquia de San Pedro, núm. 6, se encarga y se taran de su ajuste. 6-4

El mejor sitio de Córdoba. Se arrienda desde el próximo San Juan el portal calle de la Librería núm. 7, esquina a la Cuesta de Luján, una puerta a los dos caños; para tratar de rigirte a la chincina de Farnata en la ciudad cuesta. 6-5

Tienda. En la huerta nueva, junto al paso a nivel del ferrocarril Madrid, se ve de superior. 6-5

Limoneda. Se hace de varios muebles de casa, entre ellos estantería, mostrador, sillas de baño, conjuntos y fanales, tencas, erazas y macetas de jardines. Desde las 10 de la mañana hasta las 5 de la tarde, calle de la Concepción 47. 6-6

En el nuevo despacho de sedas para coser que se ha abierto en la calle del Ayuntamiento núm. 9, se compran sedas en rama. 10-5

Aviso al público. Se oye en la sección de Almoneda. 6-6

Regimiento de Córdoba a Sevilla.

Diligencia en obsequio a los señores. Debiendo procederse por esta Compañía a la subasta para el suministro de 30.000 vivencias de madera con destino a los trabajos de conservación de la linea, se avisa al público que el pliego de condiciones para el referido suministro, se hallará de manifiesto en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía situado en Madrid, pasaje de los Peleteros, en las estaciones de Madrid y Zaragoza, y en las oficinas de la Dirección y de la Via. Obres en Sevilla, (plaza de Armas) hasta el dia 29 inclusive del presente, después de cuya fecha no se admitirá proposición alguna. 6-3

Proposiciones se dirimirán en pleito laicado y sellado, al Sr. Ingeniero Jefe Director de la Exploración del Ferro Carril de Córdoba a Sevilla. (Sevilla) 10 de Junio de 1873.—El Ingeniero Jefe Director de la Exploración, Alberto Lévi Álvarez. 6-6

Perdida. De la dehesa Mesa del Arrendal se ha extraviado una burla cerrada, rúcia oscura, con faja en el cuello de la parte derecha producido por orquíguila, dos lunares blancos en la cadera derecha y ladeado el macho de la col. Se suplica a quien sepa su paradero lo avise al Ayuntamiento de Almodóvar, o en Córdoba calle de Génova núm. 9. 6-3

Temporada de baños. Don Manuel Rodríguez y González, dueño de la antigua casa de huéspedes situada en Sevilla plaza del Pacífico núm. 2, antes Magdalena 3. Ofrece a sus favorecedores lo que ha establecido San Lucar de Barrameda en la calle de la Balsa núm. 5, con hermosas vistas a la Calzada, durante la temporada de baños, donde hallarán los que gusten favorecerle con su asistencia, cómodas y espaciosas habitaciones y el esmerado trato que tiene acreditado. Los pedidos de habitaciones, pueden hacerse con anticipación por los muchos compromisos que tiene, dirigiéndose a su nombre a cualquiera de las dos casas indicadas. 6-4

Almoneda. Se hace de varios muebles y asientos de casa, en la calle de San Fernando núm. 88, por ausentarse sus dueños antes de San Juan próximo. 6-5

Ganga. Sidra ó vino de manzana de rica calidad, traído de San Sebastián, se halla en venta en el almacén calle del Paraíso núm. 8, al muy modesto precio de 3 reales botella, incluso el casco. 6-2

Venta. La de un censo con excelente hipoteca, el principal es de 1764 rs. y 332 rs. 32 maravedís de rendimiento, y está al corriente. En la redacción del DIARIO se dará razón de quien es su queyo. 6-1

Arrendamiento. Se hace para primer de Enero de 1874 del cortijo de Velasquitas altas y bajas, en este término, y la hacienda de olivar, encinar y pastos de Guadalupe en el de Hornachos. En la Contaduría de la Excm. Sra. Marquesa Villa de Guadalcázar se tratan. 6-2

Grin vegetal. En el establecimiento de D. Rafael Tejera Bergel calle de la Esquerda número 28, frente al Arco Alto, se acaba de recibir un abundante surtido de grin vegetal para toda clase de rellenos, como son cojinetes, sillas, sofás, butacas, alforfonas y asientos de coches, a 40 reales arroba; además hay también otra clase de grin vegetal superior, negro, a 1 real arroba, que puede destinarse al mismo objeto. 6-2

Venta. La de un censo con excelente hipoteca, el principal es de 1764 rs. y 332 rs. 32 maravedís de rendimiento, y está al corriente. En la redacción del DIARIO se dará razón de quien es su queyo. 6-1

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles y asientos de casa,

en la calle de San Fernando núm. 88,

por ausentarse sus dueños antes de San Juan próximo. 6-5

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

diferentes de casa,

en la calle del Llano núm. 39. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle del General Serano núm. 44. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6

Arrendamiento. Se hace de

varios muebles,

en la calle de la Concepción núm. 47. 6-6